



## 政协委员分组讨论《政府工作报告》等

**本报讯** 昨日下午，出席市政协十四届三次会议的政协委员们分组讨论了《政府工作报告》、政协会议决议（草案）及其他报告。

讨论现场，委员们围绕《政府工作报告》踊跃发言，现场气氛热烈活跃。委员们认为，《政府工作报告》思路清晰、重点突出，实事求是地总结了2018年的工作，取得的成绩鼓舞人心。报告全面分析了2019年全市重点工作任务，进一步明确了全市经济社会发展目标、思路和举措，站位高、谋划实，具有很强的方向性和指导性，催人奋进，更对如期完成报告中确定的各项任务充满信心。

委员们还结合各自工作实际，对我市“美丽建德”建设、乡村振兴、全域旅游、产业提升改造、高铁经济、人才引进等热点话题展开讨论，积极建言献策。

委员们表示，要充分发挥自身优势，积极建言献策，履职尽责，为推动建德经济社会发展再上新台阶、实现新崛起作出新的贡献。  
(记者 黄倩)

## 抢抓机遇 解放思想 助推建德发展争先进位

(上接第1版) 报告描绘的2019年工作蓝图中，支持民营经济发展、加快全域旅游发展、打好“三大攻坚战”、推进“最多跑一次”改革、融入“拥江发展”等篇幅，让代表们充满期待。

朱欢边听边记，不时与大家互动，并就有关问题深入探讨交流。他指出，第二、四、五代表团所在的乡镇（街道）对全市发展有着重要作用，高铁新区和航空小镇更是经济发展的主平台和主引擎。朱欢要求，代表们在审议时提出的真知灼见，大会工作人员要认真梳理，会后及时答复，并在2019年的政府工作中逐步推进，做好意见反馈。

朱欢强调，当前建德既迎来建衢铁路开工建设等重大发展机遇，又面临经济爬坡过坎等难题，这就决定了新一年我们要以百倍努力来奋力推动全市发展。下一步，要抢抓机遇，主动对接长三角都市圈，融入杭州“拥江发展”战略，激发高铁时代新优势，加大精准招商力度，比学赶超、奋力争先；要解放思想，在改革创新、招商引资、平台建设、美丽经济等方面积极开拓思维，塑造并打响全域旅游的核心品牌；要实干担当，通过全市上下共同努力，积极争先进位，确保2019年建德铸就新的辉煌。  
(记者 胡燕群)

(上接第1版)

朱欢指出，在肯定成绩的同时，我们必须清醒认识到当前全市经济社会发展中存在的困难和问题：产业结构亟需优化，新兴产业动力偏弱；创新能力还不够强，实体企业招商引资有待突破；城市精细化管理机制需进一步健全；饮用水、天然气、医疗、交通出行等民生问题与人民群众期盼还有差距，少数干部不担当、不作为等现象仍有存在。对此，我们将坚持问题导向，强化忧患意识，采取有效措施，认真加以解决。

朱欢强调，今年是新中国成立70周年，也是高水平全面建成小康社会的重要之年，更是加快建德新崛起的关键之年。我们将牢牢把握高质量发展总要求，主动对接长三角都市圈，积极融入浙江大湾区大花园大通道大

都市区建设和杭州“拥江发展”战略，激发高铁时代新优势，团结拼搏，锐意进取，奋力推动全市经济社会实现更好更快发展。

朱欢指出，根据市委全会决策部署，今年政府工作的指导思想是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻落实党的十九大，中央、省委经济工作会议和省、杭州市“两会”精神，坚持稳中求进工作总基调，按照杭州市委“干好一一六、当好排头兵”的部署要求，紧紧围绕“加快建德新崛起”这一总目标，持续发力“六大行动”，打好“三大攻坚战”，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作，努力实现经济社会各领域高质量发展，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

## 人大代表分团审议《政府工作报告》等

**本报讯** 昨日下午，出席市十六届人大三次会议的代表们分团审议了政府三个报告及政府民生实事项目等，提出了意见和建议。

在各个代表团讨论点，代表们直抒胸臆，谈改革、谋发展、提建议，积极为全市经济社会发展献计献策。代表们认为，《政府工作报告》内容简洁、数据翔实、鼓舞人心、催人奋进，报告全面客观地总结了2018年各项工作取得的成果，明确提出了

2019年的目标要求。代表们表示，要抢抓机遇，解放思想，凝聚力量，奋发有为，加快推动全市经济社会发展，跑出建德发展加速度。

代表们还结合工作实际，分别围绕乡村振兴、小城镇环境综合整治、美丽乡村建设、特色产业发展、教育卫生、基础设施建设等方面展开热烈讨论，提出了各自的意见和建议。乡村振兴、全域旅游等再次成为代表们讨论的热词。代表们希望把特色

产业做强做大，把全域旅游做精做优，把民生工程做细做实，通过更有力的举措，加快促进建德新崛起。

会上，代表们还讨论了《2018年市政府民生实事项目完成情况满意度测评和2019年市政府民生实事项目投票表决办法（草案）》、《2019年市政府民生实事候选项目及《选举办法（草案）》。

(记者 朱海玲)

## 市政协十四届三次会议共收到意见建议212件

**本报讯** 市政协十四届三次会议开幕以来，全体政协委员和市政协各参加单位认真履行职能，提出了许多高质量的意见建议。截至昨日中午12时，大会提案组通过现场和网络等渠道，共收到意见建议212件，其中集体和联名提出的61件，委员个人提出的151件。

经初步分类，有关经济科技方面的意见建议46件，占总数的21.7%；有关农业农村和生态环境保护方面的意见建议24

件，占总数的11.3%；有关城乡建设、交通方面的意见建议70件，占总数的33.1%；有关文化、教育、卫生、体育方面的意见建议43件，占总数的20.3%；有关民生保障和社会法治方面的意见建议29件，占总数的13.6%。

本次大会所提交的意见建议选题广泛、内容丰富，重点聚焦经济科技、城乡建设、文教卫体等方面。委员们以高度的政治站位建言咨政，提出的意见建议

选题精准、分析透彻，具有较强的针对性和可操作性，充分体现了委员们的政治责任感和履职水平。

本次大会闭幕后，提案委将对初审意见建议进一步梳理归纳、审查立案。闭会期间，各位委员和政协各参加单位仍可继续提交意见建议，提案委将及时审查和交办，认真做好协调服务、协商办理和跟踪督办等工作。

(记者 沈秋萍)

## 保持良好发展势头 实现建德加快崛起

(上接第1版) 目标举措务实有力，切合时代要求、符合建德实际，是一个求真务实、坚定清醒、鼓舞人心、催人奋进的好报告。过去一年，市政府旗帜鲜明讲政治、担当有为谋发展、以人为本惠民生，主要经济指标赶超进位，产业结构优化升级，新旧动能有序转换，有力推动了全市经济社会持续健康发展。

童定干指出，在今后的工作中，要牢牢把握稳中求进的总基调，切实打好“三大攻坚战”，努力营造一流的营商环境，持续深化“最多跑一次”改革，深入推进“三服务”活动，实现各项主要指标稳健进位。要牢牢把

握高质量发展的总要求，着力发展高质量经济，以“数字化”推动传统产业持续改造提升，不断培育壮大新兴产业；着力建设高质量“大花园”，深入推进美丽城市、美丽城镇、美丽乡村等“美丽建德”建设，擦亮建德生态环境底色，提升核心竞争力，力促乡村振兴；着力推进高质量社会治理，进一步健全社会保障体系和提升公共服务能力，满足群众对美好生活的新需求。要牢牢把握奋发有为的好状态，始终牢记“幸福都是奋斗出来的”，坚持实干至上、行动至上的原则，主动作为、积极作为，秉持和发扬“建功立德”精神，为高

质量谱写新时代加快建德崛起新篇章而努力奋斗。

童定干在讲话中也对第一、第三和第五代表团所在的乡镇（街道）发展提出了新的要求。他指出，在新的一年中，新安江、洋溪、莲花片区要努力成为展现建德美丽城市和乡村振兴的重要窗口；梅城、大洋、三都要奋力打造全省新时代美丽城镇样板典范，努力让梅城片区成为推动建德加快发展的重要增长点；大同、李家、航头要深入推进小城镇环境综合整治和美丽乡村建设，为我市争创全省乡村振兴示范区作出积极贡献。

(记者 龚一桦)

朱欢说，根据上述目标和要求，今年要重点抓好以下五个方面工作：一是激发高铁时代新优势，高质量推动经济发展；二是增强改革创新新动力，高强度释放巨大潜能；三是抢抓美丽城镇新机遇，高规格提升城市品位；四是满足美好生活新需求，高水平保障改善民生；五是落实自身建设新举措，高效率打造满意政府。同时，市政府将持续加强和改进政府工作，坚持“实”字当头、“干”字为先，始终保持一心为民的公仆本色，始终保持实干担当的先锋本色，始终保持公而忘私的奉献本色，赢得广大市民群众的信任和认可。

朱欢在报告结束时说，宏伟的事业激励我们，人民的期待鞭策我们，美好的前景鼓舞我们。新的一年，在市委的坚强领导下，政府上下将咬定

青山不放松，面对困难不退缩，团结拼搏不懈怠，为推动建德经济社会发展再上新台阶、实现新崛起而努力奋斗！

《建德市2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划草案》和《建德市2018年财政预算执行情况及2019年财政预算草案》，均以书面形式向大会报告。

市政协十四届三次会议的全体与会人员，市委、市政府领导，市级机关各部门、驻建各单位的负责人，在建的省、杭州市人大代表，市人大常委会各委办负责人，各乡镇党委书记、乡镇长、人大副主席，各街道党工委书记、街道办主任、人大街道工委副主任，以及部分离退休老同志列席大会。  
(记者 龚一桦 朱永标)